


5

УДК 378.147.091.31-059.2:811.161.2’243
ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ІНОЗЕМЦІВ (ІЗ 
ДОСВІДУ РОБОТИ ЦЕНТРУ ПІДГОТОВКИ ІНОЗЕМНИХ ГРОМАДЯН ЗДМУ)

Васецька Л.І., Соловйова О.В.

Центр підготовки іноземних громадян 
Запорізький державний медичний університет

Інтерактивні методи навчання, як це всім відомо, це навчання, у процесі якого викладач і сту-
денти перебувають у режимі бесіди, діалогу. Науковцями і методистами-практиками визнано, що 
отримання знань, формування вмінь і навичок, розвиток особистісних якостей, набуття певних 
компетентностей є найефективнішими, якщо в освітньому процесі використовують інтерактивні 
методи та інноваційні технології.

Навчальна аудиторія, яка оснащена SMART дошкою, є найкращим базовим інструментом для 
колективної та групової роботи іноземних студентів. Популярність цього рішення в світі вражає. 
Сьогодні понад 2 мільйони інтерактивних дошок SMART встановлені в аудиторіях та офісах по 
всьому світу. Більше 30 мільйонів користувачів активно вивчають та використовують можливості 
SMART дошки щодня. Викладачі та студенти тепер мають у своєму розпорядженні технічні циф-
рові засоби, які повністю змінили можливості навчання в аудиторії і поза аудиторією. Згідно з не-
давнім опитуванням Британської асоціації освіти, 71% шкіл та 76% університетів використовують 
планшети в аудиторіях. 

Інтерактивні методи навчання, які використовуються при роботі зі Smart дошкою дуже різно-
манітні. По-перше, це метод бесіди, медіа презентації, дискусії та метод «навчаючи - вчуся». Ці 
методи, на нашу думку, найбільш раціональні, коли викладач, має у своєму розпорядженні обме-
ження на час, коли пояснює основні поняття та викладає текстову інформацію, дає направляючі 
вказівки, завдання з роз’ясненням, надає чіткі алгоритми виконання завдання або освоєння мов-
ного матеріалу, коли навчальний мовний матеріал складний для більшості студентів групи. З цих 
причин для підвищення якості й ефективності навчання виникає нагальна потреба у використанні 
сучасних технологій, необхідність збільшення візуалізації навчальної інформації. Викладання про-
грамного матеріалу за допомогою інтерактивних методів здійснюється шляхом активізації знань 
студентів як ретроспективних, що побудовані на базі міжпредметних зв’язків, так і новостворених, 
які студент отримує під час заняття за допомогою викладача та самостійного мислення. 

По-друге, широко впроваджуються інтерактивні методи у форматі імітаційних ігор, дискусій 
та дебатів. У мультимедійному класі викладачі активно використовують відео ролики з ситуатив-
ними діалогами на побутові теми для розвитку навичок спілкування та аудіювання за допомогою 
занурення у мовне середовище. Це найбільш прийнятний в умовах навчання метод ситуаційного 
аналізу - традиційний аналіз конкретних, ситуацій, що включає глибоке й детальне дослідження 
реальної або імітованої ситуації. Використання методу аналізу конкретних відео ситуацій дозво-
ляє вирішити наступні навчальні цілі: розвиток аналітичного мислення, застосування аналізу в 
динаміку; оволодіння практичних навичок роботи з інформацією; розширення комунікативної 
компетентності; формування здатності вибору оптимальних варіантів ефективної взаємодії з ін-
шими людьми. Студенти вчаться правильно висловлювати власну думку, моделювати різні соці-
альні ситуації, збагачувати власний соціальний досвід через включення в різні життєві ситуації, їх 
моделювання. 

По-третє, у навчальному процесі задіяні методи інтерактивного навчання такі як: «вірю не 
вірю», «мозкова атака», «дерево знань». Також для роботи у мультимедійному класі у центрі підго-
товки іноземних громадян ЗДМУ використовується програма Learning-apps. Ця програма дає мож-
ливість створювати різні види інтерактивних завдань: Image match - «Відповідність»; Key word 
match - «Ключове слово»; Multiple choice - «Множинний вибір»; Category Sort - «Поділ на групи»; 
Sentence arrange - «Упорядкування». Під час відпрацювання та закріплення матеріалу з мови сту-
денти мають можливість виконувати вправи на екрані та одразу бачити свої помилки. Такі методи 
дозволяють формувати навички самонавчання та самоаналізу у іноземців. 
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